
Conseil d’école (CE) 
Procès-verbal 

Le mardi 11 février 2025 de 18h30 à 20h00 
 
 

Présences : 
    
Patricia St Martin Balan ✔ Carole Séguin (direction) � 
Suzanne Mpiana � Karina Potvin (direction adjointe) � 
Caroline Maheu  Lissa Turgeon (personnel non enseignant) � 
Sonia Barrette � Khardiatou Daff (élève) � 
Monica Nolet � Carl Dussault, surintendant (invité) � 
Firma Louis � Annie Dugas, surintendant des affaires (invité) � 
Sébastien Clément � Kim Séguin (parent observateur) � 
Marie Carola �   
Ayane Omar  �   
Abdallah Bensename    

Légende : Présent (�)    Absent (Abs)    Excusé (Exc) 
 

Points à l’ordre du jour Décision – Action Personne(s) 
responsable(s) 

1. Accueil et bienvenue  Ouverture de la séance à  
a. La reconnaissance des territoires  
b. Présentation des surintendants: M. Carl Dussault et Mme Annie 

Dugas. 

Patricia St Martin Balan 

2. Quorum CE  ● Le quorum est atteint -  6 membres 
● Aucun conflit d’intérêt 

Patricia St Martin Balan 

3. Adoption de l’ordre du jour  ● Proposée Monica Nolet 
● Appuyée Firma Louis 

Patricia St Martin Balan 
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4. Adoption du PV du 12 
novembre 

● Proposée Sébastien Clément 
● Appuyée Marie Carola 

Patricia St Martin Balan 

5. Mot de la représentante 
étudiante 

-remplace le président qui a eu une commotion 

-ancienne élève est venu montrer son film aux 7 et 8e - sur thème 
culturel des cheveux des gens noirs ‘Breathe’ sur YouTube 

-semaine de St-Valention, rose-o-gram etc que les élèves peuvent 
acheter pour les autres, vendent aussi des tables pour des repas qui 
seront servis par le GDE 

-semaine prochaine journée culturelle - défilé de mode  

-M. Kimiya (?) va présenter un spectacle à l’école 

Khardiatou Daff 
 
 

6. Présentation des 
surintendants 
 

M. Dussault: 
-explique la différence entre son rôle et celui de Mme Dugas:M. 
Dussault S. d’éducation (supervision écoles élémentaires et sec au 
niveau de l’apprentissage des élèves d’une dizaine d’écoles, donc 
ce qui est à l’intérieur de l’école), tandis que Mme Dugas s’occupe 
de l’extérieur et les bâtiments. 
 
Mme Dugas: 
a. Terrain de basketball extérieur  
-a été affecté par ajouts des portatives 
-lorsque le processus reprendra pour financer des installations, la 
demande sera considérée 
-la question est à quelle endroit on pourra refaire le terrain, et dans 
le cycle la demande sera considérée 
-pas possible l’été prochain vu le remplacement de la toile du dôme 

Carl Dussault 
Annie Dugas 
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b. Remplacement de la toile du dôme 
-été prochain, dès juin 
-devancer les travaux pour se donner un coussin 
-été 2026 prévoit des travaux d’aménagements à l’intérieur du dôme 
 
Questions: 
-Sébastien: réaménagement intérieur du dôme, budget? Réponse: 
une partie du budget résiduel global réservé pour l’intérieur (phase 
2) 
 
-Patricia: élaborer sur comment les priorités sont établies? Réponse: 
En termes de portatives, la priorité no. 1 est d’accueillir les élèves 
dans un endroit adéquat.  Ensuite, la priorité est d’ajouter les 
espaces scolaires, ensuite les contraintes (règlements, budget etc). 
 
-Suzanne: En termes de calcul, est-ce que les portatives vont 
rester?  Réponse: ne voit pas la possibilité d’enlever les portatives à 
court terme donc ça serait de trouver un autre endroit pour le terrain 
de basket.  
 
-Sébastien: Pour M. Dussault, l’an passé on avait posé des 
questions sur les autres écoles qui ouvraient un dôme et le fait 
qu'elles ont des ligues intra scolaires et vous étiez pour regarder si le 
CEPEO pourrait avoir des ligues comme le CECCE. Réponse: 
J’avais fait le suivi avec la direction de l’époque et le programme 
Sports CEPEO s’adresse aux élèves de 4e à la 8e, et on donne 
l’opportunité aux élèves, jeunes filles à des sports auxquels ils 
n’auraient pas accès nécessairement dans le domaine compétitif à 
l’extérieur de l’école. Au secondaire on participe aux ligues 
régionales, mais pas de ligues intra scolaires. Le budget a 
légèrement augmenté pour pallier le coût de transport.  
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-Mme Dugas: le budget Sports CEPEO ne comblera pas à 100% les 
besoins de tous les sports.  
 
-Mme Mpiana: Est-ce que lorsque les enfants ne peuvent pas payer 
il y a des mesures en place?  Réponse de Mme Séguin: oui il y a 
des fonds. 
 

7. Rapport de la direction ● Va discuter de la cafétéria pour 7 et 8 
○ Ont ajouté des micro-ondes 
○ circulation et volume d’élèves qui vont à la cafétéria. 

500 élèves en 7 et 8.  Ont fait deux lignes: repas chaud 
et pizza. Aussi pour secondaire ont ouvert un 2e point 
de vente, surtout jeudi et vendredi.  

○ proprio dit que pas besoin du 2e point de vente les 
autres journées.  

○ un incident où il y a eu des délais vu un manque de 
personnel à la cafétéria.  

Carole Séguin 

8. Questions découlant du 
rapport de la direction 

●  

 

Carole Séguin 

9. Affaires nouvelles a. Uniforme - qualité des vêtements 
 

i. Firma Louis : Pour le sport, est-ce que les chandails 
pourraient être en coton, ou une option coton? Mme 
Séguin va vérifier.  

ii. Suzanne Mpiana: A eu un ‘feedback’ de parents. Les 
gens ne sont pas très satisfaits cette année. La couleur 
a changé.  Pour les uniformes de sport, avant il y avait 
deux t shirt et short pour un prix global et maintenant 
c’est vendu au morceau.  Elle aimerait soulever un 
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point d’accessibilité.  Certaines communautés restent 
en arrière et ne peuvent pas y avoir accès. Le 
feedback n’est pas très très positif en lien avec le 
changement, et même pour elle c’est un défi. Ça aurait 
été intéressant de faire un peu la différence. Mme 
Séguin: le contrat a été signé pour 3 ans avec 
McCarthy. Le chandail sportif est le même peu importe 
la concentration et la même chose avec la transition au 
secondaire. On pourra en discuter lorsque le contrat 
sera échu. Pour le moment McCarthy est le seul 
fournisseur sur la liste du CEPEO.  

 
b. Préparation des examens 9e 

i. Sébastien Clément: suggestion que tous les élèves de 
8e années reçoivent une présentation sur ce à quoi 
s’attendre en 9e. Karina Potvin:  les élèves ont eu 
l’info. Elle va faire un suivi.  

ii. Monica Nolet: pour les élèves en autobus, peuvent-ils 
demeurer à l’école après avoir écrit leur examen? Mme 
Séguin: oui 

c. Organisation soirée de bulletins 
i. Patricia St-Martin-Balan va demander que les 

questions soient envoyées par écrit. 
d. Cotisation 

-Point devancé à l’agenda. Soulevé par Sébastien Clément. 
-Mme Séguin dit que les cotisations de l’an prochain ne sont 
pas confirmées. Prix de $2,500 pour Académie basket par 
exemple inclut beaucoup de frais de déplacements à Toronto 
-Suzanne Mpiana: Comment on fait pour aider les gens à 
payer les frais? Réponse de Mme Séguin:  L’école offre de 
l'appui à tous les parents qui le demandent.  
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-Marie Carola : Levées de fonds possible? Réponse:  oui.  
Les matchs à Toronto on représente LR? Réponse: oui.  
-Karina Potvin: Il y a une l’équipe de l’Académie qui joue 
surtout dans la région de Toronto et l’équipe de l’école qui 
joue dans la région. Deux entités différentes. 

10. Prochaine rencontre ● 8 avril 2025 
 

Patricia St Martin Balan 

11.  Varia  Patricia St Martin Balan 
12. Levée de la rencontre La levée de la rencontre est à  

- Proposée par: Monica Nolet 
- Appuyée par : Suzanne Mpiana 
- Votée à l’unanimité  

Patricia St Martin Balan 
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